



केन्द्रीय बजट 23 जुलाई को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण 7वीं बार पेश करेंगी बजट

- संसदीय कार्य मंत्री रिजिजू ने दी जानकारी
- बजट सत्र 22 जुलाई से 12 अगस्त तक



नई दिल्ली। संसद का बजट सत्र 22 जुलाई से 12 अगस्त तक चलेगा। 23 जुलाई को वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण बजट पेश करेंगी। केंद्र सरकार की सिफारिश पर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने इसकी मंजूरी दे दी है। यह जानकारी संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजिजू ने दी है।

यह बजट मंत्री सरकार 3.0 का पहला पूर्ण बजट होगा। फरवरी में सरकार ने अंतरिम बजट पेश किया था। इस साल अप्रैल में लोकसभा चुनाव होने थे, लिहाजा सरकार ने 1 फरवरी को अंतरिम बजट पेश किया था। यह वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण का छठा बजट था। इसमें गरीब, महिला, युवा और अन्नदाता, यानी किसान फोकस में दिखे। संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजिजू ने बजट सत्र की जानकारी अपने एक्स हैण्डल पर दी। उन्होंने एक्स पोस्ट में लिखा, भारत सरकार की संसुति पर भारत की माननीय राष्ट्रपति ने बजट सत्र, 2024 के लिए संसद के दोनों सदनों को 22 जुलाई, 2024 से 12 अगस्त, 2024 तक बुलाने के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है (संसदीय कार्य की अनिवार्यताओं के अधीन)। केन्द्रीय बजट 2024-25, 23 जुलाई, 2024 को लोकसभा में पेश किया जाएगा केन्द्रीय बजट 2024 की तारीखें घोषित होने के साथ ही, इस बात की काफी उम्मीदें और अटकलें लगाई जा रही हैं कि वित्त मंत्री मोदी 3.0 सरकार के तहत टैक्सपेयर्स के लिए कुछ लाभों की घोषणा कर सकती हैं।

किसानों पर हो सकता है फोकस
यह बजट मिडिल क्लास को टैक्स में छूट देने, महिला सशक्तिकरण, किसानों की आय बढ़ाने और रोजगार पर फोकस रह सकता है। स्टैंडर्ड डिक्लेशन लिमिटेड 50,000 से बढ़ाकर 1,00,000 की जा सकती है। डिफेंस, रेलवे, इंफ्रास्ट्रक्चर और रिन्यूएबल एनर्जी सेक्टर में भी कई घोषणाएं हो सकती हैं। स्टार्टअप पर लगने वाले एंजल टैक्स को कम करने पर विचार कर सकती है।

पेश किया जाएगा केन्द्रीय बजट 2024 की तारीखें घोषित होने के साथ ही, इस बात की काफी उम्मीदें और अटकलें लगाई जा रही हैं कि वित्त मंत्री मोदी 3.0 सरकार के तहत टैक्सपेयर्स के लिए कुछ लाभों की घोषणा कर सकती हैं।

विभव कुमार की 16 जुलाई तक बढ़ी कस्टडी

नई दिल्ली। दिल्ली की तीस हजारी अदालत ने राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल से जुड़े कथित मारपीट मामले में शनिवार को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के सहयोगी बिभव कुमार की न्यायिक हिरासत 16 जुलाई तक बढ़ा दी। कुमार पर 13 मई को मुख्यमंत्री के आधिकारिक आवास पर आम आदमी पार्टी (आप) की राज्यसभा सदस्य स्वाति मालीवाल से मारपीट करने का आरोप है। इससे पहले कुमार को 'वीडियो कॉन्फ्रेंस' के जरिए मेट्रोपोलिटन मजिस्ट्रेट गौरव गोगल के समक्ष पेश किया गया था जिन्होंने उनकी न्यायिक हिरासत छह जुलाई तक बढ़ा दी थी। पुलिस ने कुमार को 18 मई को गिरफ्तार किया गया था। इससे पहले दिल्ली महिला आयोग की पूर्व प्रमुख स्वाति मालीवाल ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल से पत्र लिखकर आम आदमी पार्टी सरकार के मंत्रियों पर महिला आयोग को एक संस्था के रूप में 'कमजोर' करने का आरोप लगाया।

पीएम मोदी ने ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री से फोन पर की बात

- एफटीए को जल्द पूरा करने पर हुई चर्चा
- लेबर पार्टी ने जीटी 400 से ज्यादा सीटें



नई दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कीर स्टार्मर के साथ फोन पर बातचीत की और उन्हें ब्रिटेन के प्रधानमंत्री के तौर पर पदभार ग्रहण करने व लेबर पार्टी की जीत पर बधाई दी। दोनों नेताओं ने ऐतिहासिक भारत-ब्रिटेन संबंधों और रणनीतिक साझेदारी को और गहरा करने पर चर्चा की। पीएम मोदी और उनके ब्रिटिश समकक्ष ने भारत-ब्रिटेन मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) को जल्द पूरा करने की दिशा में काम करने पर सहमति जताई। प्रधानमंत्री मोदी ने उन्हें जल्द भारत का दौरा करने के लिए भी आमंत्रित किया। ब्रिटेन के सामाजिक, आर्थिक और राजनीतिक विकास में भारतीय समुदाय के सकारात्मक योगदान की सराहना करते हुए दोनों नेता लोगों के बीच संबंधों को बढ़ावा देने पर सहमत हुए। दोनों पक्षों ने भविष्य में संपर्क में रहने पर सहमति जताई। हाल के आम चुनाव में जीत के साथ लेबर पार्टी ने 14 साल बाद सत्ता में वापसी की है। उसने 650 सीटों वाले हाउस ऑफ कॉमन्स में 412 सीटें जीतकर बहुमत हासिल किया। पूर्व प्रधानमंत्री ऋषि सुनक के नेतृत्व वाली कंजर्वेंटिव पार्टी 118 सीटों पर सिमट गई। वहीं, लिबरल डेमोक्रेट्स पार्टी ने 71 सीटों पर जीत हासिल की। सुनक ने 23,059 वोटों के साथ उत्तरी इंग्लैंड में अपनी सीट हासिल की। 2019 के आम चुनाव में बोरिस जानसन के नेतृत्व में कंजर्वेंटिव पार्टी ने 365 सीटों पर जीत हासिल की थी। वहीं, लेबर पार्टी को 202 सीटें हासिल हुई थीं।

लेबर पार्टी की नई सरकार में एंजेलो रेन को उप प्रधानमंत्री, रचेल रीव्स को वित्त मंत्री, डेविड लमी को विदेश मंत्री, विवेक कपूर को गृह मंत्री, जॉन हेली को रक्षा मंत्री, ब्रिजेंट फिलिप्पिन को शिक्षा मंत्री, एड मिलिबैंड को उर्जा मंत्री, जोनाथन रेनॉल्ड को व्यापार और वाणिज्य मंत्री, लुई हेथ को परिवहन मंत्री और इबाना महमूद को न्याय मंत्री बनाया गया है।

जगन्नाथ रथ यात्रा की शुरुआत आज से

आयोजन

- 10 लाख से ज्यादा पहुंचेंगे श्रद्धालु
- एआई कैमरे-ड्रोन रखेंगे नजर



भुवनेश्वर। आषाढ़ मास की द्वितीया को होने वाले इस श्री जगन्नाथ रथ यात्रा के भव्य आयोजन में देश-विदेश से 10 लाख से अधिक श्रद्धालुओं के पहुंचने के अनुमान हैं। वहीं श्री जगन्नाथ रथ यात्रा में शामिल होने के लिए देश की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू भुवनेश्वर पहुंच चुकी हैं। इस ऐतिहासिक यात्रा की सुरक्षा के लिए पुलिस ने चौक-चौबंद व्यवस्था की है। वहीं भीड़ को नियंत्रित करने लिए एआई तकनीक का इस्तेमाल करने का फैसला लिया है। एडीजी (कानून व्यवस्था) संजय कुमार के हवाले से कहा गया है कि पुलिस पहली बार एआई कैमरों और ड्रोन का इस्तेमाल कर रही है। इससे भीड़ का पता लगाने, वाहन की गिनती करने और सही समय पर सही जानकारी प्राप्त करने की दिशा में मदद मिलेगी। इसके अलावा, रैपिड एक्शन फोर्स की तीन कंपनियां, सीआरपीएफ की दो कंपनियां और एसओजी एफ की आठ प्लाटून हर कदम पर यात्रा के साथ होंगी।

फैसला लिया है। एडीजी (कानून व्यवस्था) संजय कुमार के हवाले से कहा गया है कि पुलिस पहली बार एआई कैमरों और ड्रोन का इस्तेमाल कर रही है। इससे भीड़ का पता लगाने, वाहन की गिनती करने और सही समय पर सही जानकारी प्राप्त करने की दिशा में मदद मिलेगी। इसके अलावा, रैपिड एक्शन फोर्स की तीन कंपनियां, सीआरपीएफ की दो कंपनियां और एसओजी एफ की आठ प्लाटून हर कदम पर यात्रा के साथ होंगी।

ईरान के राष्ट्रपति बने मसूद पजशकियान

कट्टरपंथी जलीली को 30 लाख वोट से हराया, इराक से जंग लड़ी

ताजपोशी

पहले चरण में किसी को नहीं मिला था बहुमत

तेहरान। ईरान में मसूद पजशकियान देश के 9वें राष्ट्रपति बन गए हैं। उन्होंने कट्टरपंथी नेता सईद जलीली को 30 लाख वोटों से हराया। ईरान में शुक्रवार (5 जुलाई) को दूसरे चरण की वोटिंग हुई थी। इसमें करीब 3 करोड़ लोगों ने मतदान किया था। ईरानी स्टेट मीडिया के मुताबिक, पजशकियान को 1 करोड़ 64 लाख वोट मिले, जबकि जलीली को 1 करोड़ 36 लाख वोट हासिल हुए। पजशकियान डॉक्टर होने के साथ-साथ कुरान भी पढ़ते हैं।

5 जुलाई को 16 घंटे तक चली वोटिंग में देश की करीब 50 प्रतिशत



(3 करोड़ से ज्यादा) जनता ने वोट डाला था। आधिकारिक समय के मुताबिक, मतदान शाम 6 बजे खत्म होना था। हालांकि बाद में इसे रात 12 बजे तक बढ़ा दिया गया था। ईरान के राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी की 19 मई को हेलिकॉप्टर क्रैश में मौत के बाद देश में राष्ट्रपति चुनाव की घोषणा की गई थी। ईरान में पहले चरण की वोटिंग 28 मई को हुई थी। इसमें कोई भी उम्मीदवार 50 प्रतिशत वोट हासिल नहीं कर पाया था, जो चुनाव जीतने के लिए जरूरी है। हालांकि, पजशकियान 42.5 प्रतिशत वोटों के साथ पहले और जलीली 38.8 प्रतिशत वोटों के साथ दूसरे नंबर पर रहे थे। ईरान के संविधान के मुताबिक, अगर पहले चरण में किसी भी उम्मीदवार को बहुमत नहीं मिलता है, तो टॉप 2 उम्मीदवारों के बीच अगले चरण की वोटिंग होती है। इसमें जिस कैंडिडेट को बहुमत मिलता है, वो देश का अगला राष्ट्रपति बनता

था, जो चुनाव जीतने के लिए जरूरी है। हालांकि, पजशकियान 42.5 प्रतिशत वोटों के साथ पहले और जलीली 38.8 प्रतिशत वोटों के साथ दूसरे नंबर पर रहे थे। ईरान के संविधान के मुताबिक, अगर पहले चरण में किसी भी उम्मीदवार को बहुमत नहीं मिलता है, तो टॉप 2 उम्मीदवारों के बीच अगले चरण की वोटिंग होती है। इसमें जिस कैंडिडेट को बहुमत मिलता है, वो देश का अगला राष्ट्रपति बनता

लखनऊ में जमकर बारिश

बारिश से कई इलाकों में जलभराव, घरों में घुसा पानी

- बारिश ने सड़कों को बना दिया तालाब
- गोरखपुर, प्रयागराज समेत कई जिलों में भारी बारिश



लखनऊ। राजधानी लखनऊ में शनिवार की शाम जमकर बारिश हुई। शाम 6 बजे करीब हुई इस बारिश से कई इलाकों में जलभराव की स्थिति की पैदा हो गई। इसके अलावा बारिश से कई क्षेत्रों की बिजली भी कट गई। शनिवार शाम को राजधानी में हुई बारिश से सड़कें तालाब सी हो गईं। जबकि कई इलाकों में घरों के अंदर तक पानी भर गया, जिससे लोगों के लिए मुश्किलें बढ़ गईं। हालांकि, लखनऊ के कई इलाकों में झमाझम बारिश की जगह बूंदबांदी ही हुई। दरअसल, शनिवार सुबह से ही बारिश का सिलसिला जारी रहा। रह-रहकर बारिश होती रही। वहीं शाम होते-होते झमाझम बारिश हो गई। इससे हजरतगंज, इंदिरानगर, गोमतीनगर सहित कई इलाकों में सड़कों पर घुटने तक पानी भर गया। वहीं कई जगहों पर बूंदबांदी ही हुई। फेजुल्लाहगंज में घर के अंदर तक पानी भर गया, जिसे देर रात तक लोग घरों से बाहर निकालते रहे। बता दें कि शनिवार शाम हुई तेज बारिश जानकीपुरम सेक्टर एच, सेक्टर जी, सेक्टर एफ के साथ कुर्सी रोड से लगे आशीष नगर, आदिल

नगर, गने का पुरवा, वसुंधरा विहार, आदर्श कॉलोनी, फूलबाग कॉलोनी और गायत्रीपुरम के निवासियों के लिए आफत बनकर बरसी। करीब 45 मिन्ट की बारिश से इन इलाकों में जलभराव हो गया। इन कॉलोनीयों को जाने वाले मुख्य मार्ग पर एक से दो फिट तक पानी भर गया। वहीं गोरखपुर, प्रयागराज समेत प्रदेश के कई इलाकों में भारी बारिश का दौर लगातार जारी रहा। शनिवार को इन दोनों शहरों में 103 व 60 मिमी से अधिक बारिश हुई।

जनता दर्शन में सीएम योगी ने सुर्ती करीब 400 लोगों की समस्याएं

यूपी में कतई बरखो नहीं जाएंगे भू-माफिया

- अवैध कब्जे को लेकर सीएम योगी ने दिए सख्त दिशा-निर्देश
- जनता दर्शन में महिलाओं की संख्या पुरुषों की अपेक्षा काफी अधिक रही

गोरखपुर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को सख्त निर्देश दिए हैं कि किसी की जमीन पर अवैध कब्जा करने वाले भूमाफिया और कमजोरों को उजाड़ने वाले दबंगों को जमानत जारी नहीं है। उनके खिलाफ ज़ीरो टॉलरेंस की नीति का अनुसरण करते हुए कठोर से कठोर कार्रवाई सुनिश्चित की जाए। सरकार का संकल्प है कि किसी के भी साथ अन्याय नहीं होने दिया जाएगा। मुख्यमंत्री ने जमीन कब्जा



करने के मामलों में तत्काल कार्रवाई करने के निर्देश दिए हैं। सीएम योगी शनिवार सुबह गोरखनाथ मंदिर में आयोजित जनता दर्शन में लोगों की समस्याएं सुन रहे थे। बारिश के कारण मंदिर परिसर के महत्व दिग्विजयनाथ स्मृति भवन में कुर्सियों पर बैठाने की दिनाया कि सरकार हर पीड़ित की समस्या का समाधान करने के लिए दृढ़ संकल्पित है। सबको न्याय मिलेगा

और सबकी पीड़ा दूर की जाएगी। जनता दर्शन में दूसरे जिलों के भी लोग आए थे। सीएम से मिलकर समस्या बताने वालों में महिलाओं की संख्या पुरुषों की अपेक्षा काफी अधिक रही। जनता दर्शन में कुछ महिलाओं ने भूमाफिया और दबंगों द्वारा जमीन कब्जा करने की शिकायत की। इस पर मुख्यमंत्री ने कहा कि भूमाफिया को करारा सबक सिखाया जाएगा। उनके रहते कोई भी किसी कमजोर या गरीब को उजाड़ नहीं पाएगा। मुख्यमंत्री ने पास में मौजूद प्रशासन व पुलिस के अफसरों को निर्देशित किया कि जबरन जमीन कब्जा करने वालों को चिन्हित कर उनके खिलाफ सख्त विधिक कार्रवाई करें। सुनिश्चित किया जाए कि कोई भी दबंग, माफिया, अपराधी किसी की जमीन पर कब्जा न करने पाए।

कमेटी तीन सदस्यीय न्यायिक जांच आयोग पहुंची हाथरस जल्द से जल्द रिपोर्ट तैयार करेंगे



हाथरस। हाथरस में हुई भगदड़ की घटना के मामले में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा गठित तीन सदस्यीय न्यायिक जांच कमेटी ने उस स्थान का निरीक्षण किया जहां 2 जुलाई को भगदड़ मची थी जिसमें 121 लोगों की जान चली गई थी। तीन सदस्यीय न्यायिक जांच कमेटी के अध्यक्ष न्यायमूर्ति बृजेश कुमार श्रीवास्तव (सेवानिवृत्त) ने कहा कि हमने घटनास्थल का निरीक्षण

2 जुलाई को गवी भगदड़ में 121 लोगों की जान चली गई थी किया, हमने निकास बिंदु देखें। जिससे भी जरूरत होगी उससे पूछताछ करेंगे। हमें 2 महीने के भीतर अपनी रिपोर्ट देने का आदेश दिया गया है, हम जल्द से जल्द रिपोर्ट तैयार करने की कोशिश करेंगे। हाथरस पुलिस प्रमुख निपुण अग्रवाल ने

मुख्य आरोपी और दो अन्य गिरफ्तार
हाथरस। हाथरस में सिकंदराराऊ थारा अंतर्गत ग्राम फुलरई-मुगलगढ़ी हादसे में कार्यक्रम का मुख्य आयोजक, मुख्य आरोपी और एक लाख के इनामी देवप्रकाश मधुकर व दो अन्य अभियुक्त राम प्रकाश शाक्य व संजु यादव को गिरफ्तार किया है। पूछताछ में अभियुक्त देव प्रकाश मधुकर की इस घटना में दो भूमिकाएं नजर आई हैं, एक मुख्य आयोजक और दूसरा फण्ड रेजर। एसपी निपुण अग्रवाल ने बताया कि 2 जुलाई को भोले बाबा के सत्संग उपरान्त भगदड़ मचने से 121 लोगों की मृत्यु हुई। थाना सिकंदराराऊ पर मुख्य आयोजक देव प्रकाश मधुकर व अन्य व्यक्तियों के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता की धारा-105/110/126 (2)/223/238 में अभियोग पंजीकृत किया गया। मामले में पहले ही छह अभियुक्तों की गिरफ्तारी की जा चुकी है। मुख्य अभियुक्त देव प्रकाश मधुकर पर एक लाख का इनाम घोषित किया गया। (संबंधित खबर पेज-16 पर)

उससे हाल में कुछ राजनीतिक दलों ने संपर्क किया था। पुलिस मधुकर को उसकी हिरासत में देने का आदेश दे रहे हैं। अनुरोध करेगी उसके वित्तीय लेन-देन, कॉल रिकार्ड की पड़ताल की जा रही।

कुलगाम में चार आतंकी ढेर, एक जवान शहीद

संबोधन

- गरीबों को न्याय दिलाने का काम करें आरपीआई कार्यकर्ता

लखनऊ। रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (आठवले) के राष्ट्रीय अध्यक्ष और केंद्रीय सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री डॉ. रामदास आठवले ने हाथरस की घटना पर कहा कि जिस भोले बाबा को अपने दम पर केवल 33 सीटें भाजपा को मिली हैं। विपक्षी पार्टियों के संविधान में बदलाव, आरक्षण हटाओ के झूठे सत्संग का नुकसान हुआ है। इसलिए उत्तर प्रदेश में भाजपा को आरपीआई को साथ में लेने की आवश्यकता है। केंद्रीय राज्यमंत्री डॉ. रामदास आठवले ने कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार में हिस्सेदारी मिली है,



वेसे ही रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (आठवले) को भी यहां हिस्सेदारी मिलनी चाहिए। लोकसभा चुनाव में भाजपा को अपने दम पर केवल 33 सीटें भाजपा को मिली हैं। विपक्षी पार्टियों के संविधान में बदलाव, आरक्षण हटाओ के झूठे सत्संग का नुकसान हुआ है। इसलिए उत्तर प्रदेश में भाजपा को आरपीआई को साथ में लेने की आवश्यकता है। केंद्रीय राज्यमंत्री डॉ. रामदास आठवले ने कहा कि उत्तर प्रदेश के कार्यकर्ता व पदाधिकारी जमीन पर उतरकर गरीबों को न्याय दिलाने का काम करें। लोगों की मदद के लिए खड़े रहें। तभी लोग पार्टी से तेजी से जुड़ेंगे और उत्तर प्रदेश में आरपीआई की ताकत दिखेगी। डॉ. रामदास आठवले के तीसरी बार केंद्रीय मंत्रिमंडल में शामिल होने पर चारबाग स्थित रवींद्रनाथ में स्वागत कार्यक्रम आयोजित किया गया था। इस अवसर पर आरपीआई के प्रदेश अध्यक्ष पवन भाई गुसा भी मौजूद रहे।

ऊंचडीह वायरल विडियो मामले में स्वर्ण जयंती चौक पर प्रदर्शन

- स्वर्ण समाज ललकारता रहा पुलिस हॉफती रही
- धारा 307 बढ़ाने तथा सभी अभियुक्तों के गिरफ्तारी की मांग
- मुख्य आरोपी के पिता को पुलिस ने थाने पर बैठाया
- एडीएम के समझाने पर 4 घंटे बाद धरना प्रदर्शन हुआ समाप्त



हुए अमितेश को न्याय दे की आवाज बुलंद किया। विरोध प्रदर्शन में पहुंचे पूर्वांचल नव निर्माण मंच के पूर्व उपाध्यक्ष गिरिश पाण्डेय ने जिला प्रशासन की कार्यशैली पर सवाल उठाते हुए कहा कि यदि 24 घंटे में दर्ज मुकदमे में हत्या के प्रयास की धारा 307 नहीं बढ़ाया जाता है तो सोनभद्र पुलिस अधीक्षक का घेराव किया जायेगा। गिरिश पाण्डेय ने कहा

कि विडियो में स्पष्ट दिखाई दे रहा है कि आरोपी पीडित लड़के को इस कदर पीट रहे हैं कि उसकी जान ले लेंगे। बावजूद इसके पुलिस द्वारा धारा 307 नहीं लगाया जाना दुर्भाग्यपूर्ण और चिंता का विषय है। प्रदर्शन में शामिल समाजवादी पार्टी मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड के जिलाध्यक्ष सत्यम पाण्डेय ने घटना को अमानवीय बताते हुए कहा कि यदि ऐसी घटना किसी दलित के साथ हुई होती तो अबतक उसका घर गिरा दिया गया होता। युवा राष्ट्रीय लोक दल के प्रदेश सचिव विवेक चौबे ने घटना की निंदा करते हुए जिला प्रशासन से अमितेश को न्याय देने की मांग किया। राजा पाण्डेय, उत्कर्ष पाण्डेय, आशुतोष चतुर्वेदी, दीपक चौबे, अनुराग पाण्डेय, भानु तिवारी, संतोष पाण्डेय, मनीष तिवारी, आनंद

शुक्ला, मदन मिश्रा, सोनू पाण्डेय, अतुल पाण्डेय, शिवम सिंह, विवेक पटेल, पिटू पटेल, सोनू विश्वकर्मा, अभिषेक चौबे, जय प्रकाश चौबे, नागेंद्र राय, अभिषेक चौबे, शुभम पाण्डेय सहित सैकड़ों की संख्या में राजनीतिक दलों एवं समाज के लोग मौजूद थे।

वृक्षारोपण कार्यक्रम का किया गया शुभारंभ



अवधानामा संवाददाता

एनटीपीसी विंध्याचल पर्यावरण संरक्षण एवं संवर्धन के लिए उल्लेखनीय कार्य कर रही है और आगे भी इसी तरह एनटीपीसी विंध्याचल इस दिशा में कार्य करती रहेगी। साथ ही उन्होंने उपस्थित सभी लोगों से अधिक से अधिक पेड़ लगा कर पर्यावरण संरक्षण एवं धरती को हरा-भरा बनाने के लिए एक पौधा माँ के नाम (#PlantyMother) अभियान से जुड़ने की अपील की एवं सभी को जागरूक भी किया। इस अवसर पर समीर शर्मा मुख्य महाप्रबंधक (ओ एंड एम), बीसी चतुर्वेदी- मुख्य महाप्रबंधक (चिकित्सा) तथा अन्य विभागों के महाप्रबंधक, विभागाध्यक्ष एवं कर्मचारीगण उपस्थित रहें। यह कार्यक्रम प्रशासन एवं विभागों के प्रति जागरूक करना है। कार्यक्रम निदेशक (विंध्याचल) ई सत्य फणि कुमार ने अपने संबोधन में कहा कि

प्रादेशिक होमियोपैथिक वैज्ञानिक संगोष्ठी 7 को

- रॉबर्ट्सगंज नगर स्थित द लोटस बैंकेट सभागार में किया गया है आयोजन

अवधानामा ब्यूरो

सोनभद्र। प्रादेशिक होमियोपैथिक वैज्ञानिक संगोष्ठी 7 जुलाई रविवार को रॉबर्ट्सगंज स्थित द लोटस बैंकेट सभागार में सुबह 9

एच0 डब्ल्यू0 ओ0 के राष्ट्रीय अध्यक्ष, नि0 सदस्य उत्तर प्रदेश होम्योपैथी मेडिसिन बोर्ड के डा. जे एन सिंह, कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि राज्यसभा सदस्य राम सकल, भारतीय इलेक्ट्रॉनिक लिमिटेड रक्षा मंत्रालय भारत सरकार, नई दिल्ली के निदेशक शिवनाथ यादव, सदर विधायक भूपेश चौबे, सुप्रसिद्ध होम्योपैथिक चिकित्सक डा. मनोरंजन पाल होगे। सेमिनार का विषय-फार हेल्दी लिविंग लाइफ, ए फंथ फुल च्याइस रखा गया है। संगोष्ठी के माध्यम से होम्योपैथिक चिकित्सा प्रणाली में हुए नूतन प्रयोगों, शोध से चिकित्सकों को परिचित कराया जाएगा। संगोष्ठी में जनपद सहित देश भर के प्रख्यात होम्योपैथिक चिकित्सक भाग लेंगे।

ट्रेन की चपेट में आकर मजदूर की मौत

मौदहा हमीरपुर। अपने घर से काम करने दूसरे गांव जा रहा मजदूर ट्रेन की चपेट में आ गया जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

कोतवाली क्षेत्र के ग्राम छिमौली निवासी सूरज पाल (28) पुत्र रामकृपाल शनिवार सुबह मौदहा बांदा रेल खण्ड में सिजनोडा रेलवे क्रॉसिंग के निकट ट्रेन की चपेट में आ गया जिससे उसकी मौत पर ही मौत हो गई। राहगीरों की सूचना पर पहुंची कोतवाली पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है और आगे की कार्यवाही शुरू कर दी है। मृतक भूमिहीन मजदूर था और मजदूरी कर परिवार का भरण पोषण करने का काम करता था। और कोतवाली क्षेत्र के ग्राम सिजनोडा में काम कर रहा था। और सुबह नाश्ता का काम करने जा रहा था तभी हादसे का शिकार हो गया। मृतक अपने परिवार में पत्नी और एक मासूम बेटी को रोता बिलखता छोड़ गया है। घर में हुई इस घटना से परिवार में कोहराम मच चुका है और रो रो कर बुरा हाल है।

नाली सड़क के शिकायत पर जांच करने पहुंची नगर पालिका अध्यक्ष रूबी प्रशाद

- रावटसगंज नगर के ब्रह्म नगर गली का मामला
- सरकारी कार्य में बाधा उत्पन्न करने वाले पर भी होगी कार्रवाई

अवधानामा ब्यूरो

सोनभद्र। रावटसगंज नगर स्थित ब्रह्म नगर वार्ड नंबर 19 में शनिवार को नाली व सड़क निर्माण की शिकायत पर जांच करने पहुंची नगर पालिका अध्यक्ष रूबी प्रसाद निरीक्षण के दौरान तत्काल नाली निर्माण व सड़क निर्माण बनाने को संबंधितों को दिए आवश्यक दिशा निर्देश। रूबी प्रसाद ने बताया कि नाली निर्माण व सड़क निर्माण को लेकर वार्ड 19 से शिकायत मिली थी जिस पर मौके पर जाकर उसकी जांच किया गया सड़क निर्माण में प्रवासियों द्वारा आपत्ति दर्ज कराई जा रही थी जिस पर संबंधित सभासद व वार्ड के प्रवासियों से मिलकर वार्ता की गई



और बताया गया कि आपस में मिलजुल कर सड़क में हो रहे अतिक्रमण को हटाकर नाली व सड़क बनवाए जिससे कि आवागमन में किसी प्रकार से कोई दिक्कत उत्पन्न ना हो पाए वहीं ठेकेदार वजह को निर्देशित किया कि किसी प्रकार से मिलावटी मटेरियल से सड़क नारी का निर्माण ना हो जो कार्य हो सही हो जिसकी जांच की रिपोर्ट हम तक भी

सम्पूर्ण सामाधान दिवस में डीएम ने सुनी समस्याएं

अवधानामा संवाददाता

- 229 शिकायतों में मात्र 26 का निस्तारण

सरीला (हमीरपुर) गर्मियों से निजात मिलते ही समाधान दिवस सरीला में प्राप्त होने वाली शिकायतों में बाढ़ आ गई है। शनिवार को समाधान दिवस का आयोजन तहसील सभागार सरीला में संपन्न हुआ। जिलाधिकारी राहुल पांडे ने संपूर्ण समाधान दिवस में फरियादियों की समस्याएं सुनकर उनके जल्द से जल्द निस्तारण के आदेश संबंधित अधिकारियों को दिये हैं। संपूर्ण समाधान दिवस में कुल 229 शिकायतें प्राप्त हुईं, जिसमें से मात्र 26 शिकायतों का ही निस्तारण किया गया। समाधान दिवस में बार संघ सरीला की तरफ से ज्ञापन देकर तहसील मुख्यालय सरीला में पदस्थ बाबुओं पर प्रमाणपत्रों के नाम पर वादकारियों से रुपए पेंडने के आरोप व तहसील में ज्यादातर खराब रहने वाले जेनरेटर के स्थान पर नया जेनरेटर लगवाये जाने, रियल टाइम खतौनी में हिस्सा अंश की प्रक्रिया को सल बनाने संबंधी ज्ञापन जिलाधिकारी को सौंपकर बार संघ सरीला द्वारा समस्याओं के निराकरण की मांग जनहित में की गई।

- 229 शिकायतों में मात्र 26 का निस्तारण

सरीला नगर पंचायत के कुछ सभासदों द्वारा लामबंद होकर जिलाधिकारी को शिकायती पत्र सौंपकर नगर क्षेत्र के खाद्य गल्लों की भूमि को कब्जा मुक्त करने, खेड़ रोड पर पुलिया पर नाले की अवैध रूप से पिचिन निर्माण और अवैध कब्जे की जांच और चार माह पूर्व नगर पंचायत सरीला में नगर पंचायत सरीला की ओर से बनवाई गई आरसीसी सड़क के मानक विहीन निर्माण कराए जाने संबंधी शिकायती पत्र सौंपकर नगर पंचायत के सरीला के बाढ़ सभासदों द्वारा जिलाधिकारी से जांच करवाकर कार्यवाही किए जाने की मांग की है। ग्राम पंचायत खेड़ा शिलाजीत निवासी रघुराज ने ग्राम पंचायत के सचिव और प्रधान द्वारा बिना हेड पंप निर्माण कराए सरकारी धन आहरित करने और खुलासा होने पर दो सप्ताह बाद हेड पंप लगवाए जाने संबंधित शिकायत जिला अधिकारी से करके दोषियों पर कार्यवाही की मांग की है।

आडिट: आधा दर्जन ग्राम पंचायतों में गबन का संदेह

अवधानामा संवाददाता

सुमेरपुर हमीरपुर। अलग-अलग वित्तीय वर्षों में ग्राम पंचायतों में खर्च की गई धनराशि का ऑडिट होने पर छह ग्राम पंचायतों पर 19 लाख से अधिक की धनराशि का दुरुपयोग किये जाना का खुलासा हुआ है। इस धनराशि की वसूली के लिए संबंधित ग्राम पंचायत सचिव व प्रधानों को नोटिस जारी की जा रही है। ऑडिट का खुलासा होने पर पूर्व प्रधानों व सचिवों में हड़कंप मच गया है।

शासन तक भेजी। जिसमें विकास खण्ड क्षेत्र की छह ग्राम पंचायतों में 19 लाख 71 हजार 425 रुपए गबन पाया गया। गबन की गई धनराशि की वसूली के लिए पूर्व प्रधानों व सचिवों को नोटिस जारी किए जा रहे हैं। एडीओ पंचायत सुरेश कुमार ने बताया कि पारा रैपरा में वर्ष 2011-12 में मनरेगा योजना के तहत 498973 रुपए की धनराशि का गबन किया गया था। उन्होंने बताया कि इस ग्राम पंचायत के तत्कालीन सचिव रामसेवक वर्मा व प्रधान हरिओम बेरिया की मौत हो चुकी है। जिससे यहां के मामले को विधायी समिति को भेज दिया गया है। उन्होंने बताया कि वर्ष 2015-16 में अमिरता में राज्य वित्त की धनराशि में 334500 रुपये का गबन किया गया है। यहां पर उस समय सचिन रामसेवक वर्मा व प्रधान रामफल थे। सचिव रामसेवक वर्मा की मौत हो चुकी है। इसलिए तत्कालीन प्रधान को नोटिस भेजा गया है। वहीं बिरखेरा में इसी वित्तीय वर्ष में राज्य वित्त की योजना में 440160 रुपए का गबन

किया गया है। यहां भी उस समय सचिव रामसेवक थे। जबकि प्रधान वेदप्रकाश प्रजापति थे। वसूली के लिए इनको भी नोटिस भेजी गई है। इसी तरह बांका में भी इसी वित्तीय वर्ष में 437440 की धनराशि गबन की गई थी। यहां भी उस समय सचिव रामसेवक वर्मा थे। जबकि प्रधान जगभान श्रीवास्तव थे। इनसे भी वसूली के लिए नोटिस जारी किया गया है। बताया कि वित्तीय वर्ष 2016-17 में चन्दौखी में ब्याज की रकम 123274 रुपए व पौधिया में 137078 रुपए की अनियमितता की गई है। लेकिन इसमें ऑडिटर ने नामों का खुलासा नहीं किया है कि अनियमितता किसके द्वारा की गई है। इसके लिए लेखा विभाग से पत्राचार कर अनियमितता करने वालों के नाम मांगे जाएंगे। उसके पश्चात वसूली के लिए नोटिस जारी किया जाएगा। ऑडिट रिपोर्ट का खुलासा होने से पूर्व प्रधानों व सचिवों में हड़कंप मच गया है। इन ग्राम पंचायतों में से चार ग्राम पंचायतों में सचिव रामसेवक वर्मा थे और इनकी मौत हो चुकी है।

डीएम ने ग्राम ममना के मनरेगा पार्क में वृक्षारोपण किया



अवधानामा संवाददाता

हमीरपुर। जिलाधिकारी हमीरपुर द्वारा विकास खण्ड सरीला के ग्राम ममना में मनरेगा पार्क में वृक्षारोपण किया गया। साथ में पुलिस अधीक्षक महोदय हमीरपुर, तहसीलदार सरीला, खण्ड विकास अधिकारी सरीला, लेखापाल, सचिव व अन्य अधिकारी/कर्मचारी उपस्थित रहे। वृहद वृक्षारोपण अभियान कार्यक्रम के

मन्त्री नें बाढ़ पूर्व तैयारियों को लेकर विभागों के साथ की समीक्षा बैठक

अवधानामा संवाददाता

हमीरपुर। ग्राम मंत्री जलशक्ति विभाग उ0प्र0 रामकेश निषाद द्वारा बाढ़ पूर्व तैयारियों को लेकर सिंचाई एवं जल संसाधन, लघु सिंचाई, लघुडाल नहर/मोदहा बांध के अधिकारियों के साथ, नमामि गेज पेयजल योजना के कार्यों की समीक्षा निरीक्षण भवन में समीक्षा बैठक ली गयी। राज्य मंत्री को अवगत कराया गया कि जनपद हमीरपुर में मुख्यतः बाढ़ यमुना नदी एवं बेतवा नदी में आती है। वर्ष 2022 में एवं वर्ष 1983 के पश्चात सर्वाधिक बाढ़ रिकार्ड की गयी। जिला प्रशासन द्वारा बाढ़ स्टीमरिंग रूप की बैठक दिनांक 16.04.2024 को कर ली गयी थी, एवं समीक्षा बैठक दिनांक 18.06.2024 एवं 28.06.2024 को कर ली गयी है। जनपद में नावों की कुल संख्या 219 है व शहर के समीप यमुना एवं बेतवा नदी पर निर्मित



तटबन्धों की मरम्मत व निर्मित रेगुलेटरों की मरम्मत का मोदहा बांध निर्माण खण्ड, हमीरपुर द्वारा कराया जा चुका है जिनका शरूनाशित सत्यापन कराया जा चुका है। मंत्री द्वारा कल्पवृक्ष से यमुना तटबन्ध को जोड़ने वाले पैच का निरीक्षण तथा बाढ़ की तैयारियों ग्राम मेरापुर (यमुना तटबन्ध) संगमहेश्वर मार्ग का निरीक्षण किया गया एवं संबंधित को निर्देश किया गया कि बाढ़ अवधि में सतत निगरानी रखी जाय। यमुना पुन से ग्राम मेरापुर के मध्य जहाँ पिचिंग नहीं है वहाँ पिचिंग की योजना तैयार की जाय। इसके पश्चात मंत्री जी द्वारा संगमहेश्वर मंदिर में दर्शन किया गया। इस अवसर पर जिलाध्यक्ष

बाजपा सुनील पाठक, अध्यक्ष नगर पालिका परिषद कुलदीप निषाद तथा बाजपा के पदाधिकारी व कार्यकर्ताओं सहित मुख्य विकास अधिकारी चन्द्र शेरशर शुक्ला, अपर जिलाधिकारी वित्त एवं राजस्व विजय शंकर तिवारी, अपर जिलाधिकारी न्यायिक डॉ0 नागेन्द्र नाथ यादव, अपर जिलाधिकारी नमामि गेज सुरेश कुमार, उपजिलाधिकारी सदर पवन प्रकाश पाठक, अधिशाषी अभियन्ता मोदहा बांध निर्माण खण्ड, हमीरपुर करन पाल सिंह, अधिशाषी अभियन्ता लघु सिंचाई एस0बी0 सिंह, अधिशाषी अभियन्ता जल निगम ग्रामीण सहित अन्य संबंधित अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित रहे।

